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Tabla S1. Grado de satisfacción con la Constitución española
En diciembre de este año se cumplirán cuarenta años desde que aprobamos por referéndum 
la actual Constitución española de 1978. En general, ¿está Ud. muy satisfecho/a, bastante 
satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con la manera en que nos han ido las 
cosas con esta Constitución?

      (NO LEER)*   
 Muy Bastante (NO LEER)*  Poco Nada Está en duda,  
	satisfecho/a	 satisfecho/a	 Regular	 satisfecho/a	 satisfecho/a	 no	sabe	lo	suficiente	 N.C.	 Total	 (n)

 7,4 39,9 17,5 19,5 8,2 6,8 0,6 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0
Muy

satisfecho/a
Bastante

satisfecho/a
(NO LEER)

Regular
Poco

satisfecho/a
Nada

satisfecho/a
(NO LEER)

Está en duda,
no sabe

lo suficiente

N.C.

Grado de satisfacción con la Constitución española

P
or

ce
nt

aj
e



n  ANUARIO CIS 2018

4

Tabla S2. Grado de satisfacción con la Constitución española
En diciembre de este año se cumplirán cuarenta años desde que aprobamos por referéndum 
la actual Constitución española de 1978. En general, ¿está Ud. muy satisfecho/a, bastante 
satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con la manera en que nos han ido las 
cosas con esta Constitución?

      (NO LEER)*   
 Muy Bastante (NO LEER)*  Poco Nada Está en duda,  
	 satisfecho/a	 satisfecho/a	 Regular	 satisfecho/a	 satisfecho/a	 no	sabe	lo	suficiente	 N.C.	 Total	 (n)

Total 7,4 39,9 17,5 19,5 8,2 6,8 0,6 100 (2.972)

Sexo

Hombre 8,1 42,5 15,3 19,4 8,8 5,1 0,7 100 (1.437)
Mujer 6,7 37,5 19,5 19,7 7,6 8,5 0,6 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 4,2 30,8 14,8 26,6 6,8 16,0 0,8 100 (237)
De 25 a 34 5,6 35,5 18,6 21,0 10,1 9,0 0,3 100 (377)
De 35 a 44 5,9 40,2 16,0 22,9 7,6 7,2 0,2 100 (580)
De 45 a 54 6,4 43,7 19,3 18,2 8,4 3,4 0,5 100 (581)
De 55 a 64 7,4 41,5 17,4 19,1 10,7 3,5 0,4 100 (460)
65 años o más 11,4 40,8 17,5 15,2 6,5 7,2 1,4 100 (737)

Estado civil

Casado/a 8,5 43,5 18,0 16,9 6,6 6,0 0,4 100 (1.556)
Soltero/a 4,8 34,1 15,4 26,2 10,9 8,1 0,5 100 (936)
Viudo/a 10,5 41,2 19,8 12,8 5,8 7,8 1,9 100 (257)
Separado/a 3,8 32,1 23,1 21,8 9,0 10,3 0,0 100 (78)
Divorciado/a 8,5 41,1 17,7 15,6 12,1 3,5 1,4 100 (141)

Educación

Primaria o menos 8,3 38,0 19,3 15,5 7,4 10,1 1,3 100 (611)
Secundaria inicial 5,5 39,0 20,1 20,1 8,4 6,4 0,4 100 (705)
FP de grado medio 5,0 30,3 19,5 23,5 12,2 9,0 0,5 100 (221)
Secundaria superior 6,8 41,9 18,4 18,8 4,7 8,5 0,9 100 (425)
FP de grado superior 5,5 42,8 14,5 23,1 10,0 3,8 0,3 100 (290)
Universidad 10,4 43,3 13,3 20,2 9,0 3,6 0,3 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 6,8 41,6 16,3 19,8 8,7 6,6 0,2 100 (1.419)
Parados/as 4,1 34,1 20,1 23,2 9,0 8,0 1,5 100 (413)
Jubilados/as  
o pensionistas 10,5 40,1 18,4 16,6 7,7 5,6 1,1 100 (803)
Estudiantes 5,2 35,6 17,8 23,7 8,1 9,6 0,0 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 8,2 41,8 16,3 18,9 5,1 9,2 0,5 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 9,8 44,1 12,9 19,3 8,9 4,7 0,3 100 (674)
Nuevas clases medias 6,4 36,8 18,7 23,9 8,5 5,1 0,6 100 (627)
Viejas clases medias 8,2 42,4 16,9 14,8 8,0 8,5 1,2 100 (413)
Obreros/as  
cualificados/as	 5,5	 41,0	 18,7	 18,7	 7,2	 8,0	 0,9	 100	 (817)
Obreros/as  
no	cualificados/as	 6,9	 33,4	 20,7	 21,0	 8,0 9,7 0,3 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S3. Grado de satisfacción con la Constitución española
En diciembre de este año se cumplirán cuarenta años desde que aprobamos por referéndum 
la actual Constitución española de 1978. En general, ¿está Ud. muy satisfecho/a, bastante 
satisfecho/a, poco satisfecho/a o nada satisfecho/a con la manera en que nos han ido las 
cosas con esta Constitución?

      (NO LEER)*   
 Muy Bastante (NO LEER)*  Poco Nada Está en duda,  
	 satisfecho/a	 satisfecho/a	 Regular	 satisfecho/a	 satisfecho/a	 no	sabe	lo	suficiente	 N.C.	 Total	 (n)

Total 7,4 39,9 17,5 19,5 8,2 6,8 0,6 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 3,3 24,5 12,0 31,0 23,7 5,1 0,4 100 (274)
3-4 6,1 40,3 18,6 20,4 8,9 5,4 0,3 100 (789)
5 7,0 38,4 21,1 20,4 7,1 5,4 0,4 100 (700)
6 13,0 54,4 11,7 14,3 1,6 4,6 0,3 100 (307)
7-8 10,6 50,2 17,4 12,9 3,2 5,8 0,0 100 (311)
Derecha 9-10 19,7 43,9 12,1 10,6 9,1 3,0 1,5 100 (66)
N.S. 3,7 34,6 18,0 15,9 7,3 19,3 1,2 100 (327)
N.C. 8,1 33,8 17,2 24,7 7,1 5,6 3,5 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 15,5 48,3 15,3 12,5 2,6 5,4 0,3 100 (574)
PSOE 8,8 47,5 19,0 15,3 2,9 5,9 0,7 100 (594)
Unidos Podemos 2,7 33,2 20,2 32,1 9,2 2,7 0,0 100 (262)
Ciudadanos 8,7 50,6 19,2 16,2 3,0 1,9 0,4 100 (265)
Otros partidos 0,9 20,5 14,2 31,5 28,7 4,3 0,0 100 (352)
No tenía edad 5,3 40,0 10,5 18,9 8,4 16,8 0,0 100 (95)
En blanco 6,9 44,4 13,9 27,8 4,2 2,8 0,0 100 (72)
No votó 3,7 31,2 18,1 21,2 10,5 13,5 1,9 100 (430)
No recuerda 3,5 28,1 22,8 20,2 8,8 14,9 1,8 100 (114)
N.C. 7,8 47,1 18,9 13,1 6,3 5,8 1,0 100 (206)

Religión

Creyente practicante 14,4 45,5 11,9 11,6 5,6 10,3 0,6 100 (319)
Creyente no practicante 7,1 42,0 19,9 17,6 5,5 7,2 0,7 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 5,0 33,3 14,3 27,0 15,6 4,6 0,3 100 (800)
N.C. 10,2 38,6 18,2 19,3 4,5 6,8 2,3 100 (88)

Hábitat

Pueblo o  
ciudad pequeña 7,4 39,7 17,1 20,1 6,9 7,7 1,1 100 (648)
Ciudad mediana 6,8 42,8 17,0 17,9 8,3 6,7 0,5 100 (1.140)
Ciudad grande 7,7 39,3 17,7 20,0 7,9 7,0 0,5 100 (886)
Gran núcleo urbano 9,1 31,2 19,1 23,5 11,4 5,0 0,7 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S4. Posicionamiento respecto a la reforma de la Constitución española
Y,	¿cree	Ud.	que	en	estos	momentos	sería	necesario	reformar	o	modificar	la	Constitución	de	
1978?

 Sí hay que reformarla,  No hay que reformarla,  (NO LEER)*   
 hay que hacer cambios hay que dejarla como está No sabe, tiene dudas N.C. Total (n)

 69,6 14,9 14,2 1,3 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S5. Posicionamiento respecto a la reforma de la Constitución española
Y,	¿cree	Ud.	que	en	estos	momentos	sería	necesario	reformar	o	modificar	la	Constitución	de	
1978?

 Sí hay que No hay que (NO LEER)*   
 reformarla, hay  reformarla, hay No sabe,  
 que hacer cambios que dejarla como está tiene dudas N.C. Total (n)

Total 69,6 14,9 14,2 1,3 100 (2.972)

Sexo

Hombre 71,5 17,2 10,2 1,1 100 (1.437)
Mujer 67,9 12,7 17,9 1,5 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 66,2 13,5 18,6 1,7 100 (237)
De 25 a 34 72,7 11,1 16,2 0,0 100 (377)
De 35 a 44 78,4 10,9 10,7 0,0 100 (580)
De 45 a 54 73,8 16,4 8,4 1,4 100 (581)
De 55 a 64 74,6 15,0 8,9 1,5 100 (460)
65 años o más 55,8 19,1 22,4 2,7 100 (737)

Estado civil

Casado/a 69,1 16,5 13,4 1,0 100 (1.556)
Soltero/a 75,3 11,2 12,4 1,1 100 (936)
Viudo/a 52,9 18,3 25,7 3,1 100 (257)
Separado/a 62,8 19,2 16,7 1,3 100 (78)
Divorciado/a 73,0 12,1 12,1 2,8 100 (141)

Educación

Primaria o menos 48,8 20,0 28,0 3,3 100 (611)
Secundaria inicial 70,9 14,9 13,6 0,6 100 (705)
FP de grado medio 76,0 11,3 12,2 0,5 100 (221)
Secundaria superior 68,2 15,3 15,1 1,4 100 (425)
FP de grado superior 79,7 12,1 7,6 0,7 100 (290)
Universidad 81,1 12,5 5,7 0,7 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 74,6 13,2 11,3 0,8 100 (1.419)
Parados/as 74,1 11,1 13,6 1,2 100 (413)
Jubilados/as  
o pensionistas 61,9 18,6 17,6 2,0 100 (803)
Estudiantes 69,6 16,3 13,3 0,7 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 55,6 18,4 23,0 3,1 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 79,4 12,9 6,7 1,0 100 (674)
Nuevas clases medias 73,0 14,8 10,8 1,3 100 (627)
Viejas clases medias 61,5 17,7 18,6 2,2 100 (413)
Obreros/as  
cualificados/as	 64,7	 16,2	 17,9	 1,2	 100	 (817)
Obreros/as  
no	cualificados/as	 65,2	 11,6	 21,8	 1,4	 100	 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S6. Posicionamiento respecto a la reforma de la Constitución española
Y,	¿cree	Ud.	que	en	estos	momentos	sería	necesario	reformar	o	modificar	la	Constitución	de	
1978?

 Sí hay que No hay que (NO LEER)*   
 reformarla, hay  reformarla, hay No sabe,  
 que hacer cambios que dejarla como está tiene dudas N.C. Total (n)

Total 69,6 14,9 14,2 1,3 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 89,4 4,4 5,1 1,1 100 (274)
3-4 79,0 8,6 11,3 1,1 100 (789)
5 70,0 15,0 13,9 1,1 100 (700)
6 66,1 20,5 12,7 0,7 100 (307)
7-8 55,9 27,0 15,8 1,3 100 (311)
Derecha 9-10 59,1 30,3 9,1 1,5 100 (66)
N.S. 51,4 16,5 30,6 1,5 100 (327)
N.C. 64,1 18,2 14,1 3,5 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 53,3 28,6 16,7 1,4 100 (574)
PSOE 70,0 13,1 16,3 0,5 100 (594)
Unidos Podemos 89,3 4,6 6,1 0,0 100 (262)
Ciudadanos 78,5 15,8 5,3 0,4 100 (265)
Otros partidos 88,4 5,4 5,1 1,1 100 (352)
No tenía edad 65,3 18,9 15,8 0,0 100 (95)
En blanco 75,0 9,7 12,5 2,8 100 (72)
No votó 65,1 11,4 20,9 2,6 100 (430)
No recuerda 63,2 11,4 21,1 4,4 100 (114)
N.C. 59,7 19,4 18,4 2,4 100 (206)

Religión

Creyente practicante 49,5 29,5 18,5 2,5 100 (319)
Creyente no practicante 65,4 16,0 17,4 1,2 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 85,0 7,5 6,5 1,0 100 (800)
N.C. 87,5 6,8 4,5 1,1 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 64,2 15,7 19,0 1,1 100 (648)
Ciudad mediana 70,2 14,1 13,8 1,9 100 (1.140)
Ciudad grande 71,6 15,5 12,1 0,9 100 (886)
Gran núcleo urbano 73,5 14,1 11,7 0,7 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S7. Tipo de reforma que habría que hacer en la Constitución española
¿Qué tipo de reforma piensa Ud. que habría que hacer en estos momentos de la Constitución 
de 1978: una pequeña reforma en cuestiones concretas, una reforma importante o una refor-
ma casi total de la Constitución de 1978?

   Una reforma (NO LEER)*  (NO LEER)*   
 Una pequeña Una reforma casi total de la  Depende de las No lo sabe,  
 reforma importante Constitución de 1978 circunstancias políticas tiene dudas N.C. Total (n)

 33,2 49,3 14,0 0,7 2,5 0,3 100 (2.069)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
Nota:	Esta	pregunta	procede	de	un	filtro.	Responden	solo	quienes	opinan	que	sí	hay	que	reformar	la	Constitución.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S8. Tipo de reforma que habría que hacer en la Constitución española
¿Qué tipo de reforma piensa Ud. que habría que hacer en estos momentos de la Constitución 
de 1978: una pequeña reforma en cuestiones concretas, una reforma importante o una refor-
ma casi total de la Constitución de 1978?

   Una reforma (NO LEER)*     
   casi total de la  Depende de las (NO LEER)*  
 Una pequeña Una reforma Constitución circunstancias No lo sabe, 
 reforma importante de 1978 políticas tiene dudas N.C. Total (n)

Total 33,2 49,3 14,0 0,7 2,5 0,3 100 (2.069)

Sexo

Hombre 34,7 48,1 14,3 0,8 1,9 0,3 100 (1.027)
Mujer 31,8 50,6 13,6 0,6 3,2 0,3 100 (1.042)

Edad

Hasta 24 años 26,1 50,3 17,8 0,6 4,5 0,6 100 (157)
De 25 a 34 29,6 53,6 14,6 0,4 1,1 0,7 100 (274)
De 35 a 44 33,0 51,9 13,2 0,0 1,5 0,4 100 (455)
De 45 a 54 32,6 49,7 15,4 0,5 1,6 0,2 100 (429)
De 55 a 64 34,7 49,3 13,1 1,2 1,7 0,0 100 (343)
65 años o más 38,0 43,1 12,2 1,5 5,4 0,0 100 (411)

Estado civil

Casado/a 36,1 48,5 12,0 0,7 2,6 0,1 100 (1.075)
Soltero/a 27,7 52,9 16,6 0,4 1,8 0,6 100 (705)
Viudo/a 41,2 39,0 13,2 0,7 5,9 0,0 100 (136)
Separado/a 30,6 46,9 18,4 2,0 2,0 0,0 100 (49)
Divorciado/a 31,1 49,5 15,5 1,0 1,9 1,0 100 (103)

Educación

Primaria o menos 34,9 42,3 16,4 1,7 4,7 0,0 100 (298)
Secundaria inicial 34,0 47,2 14,8 0,4 3,4 0,2 100 (500)
FP de grado medio 27,4 48,8 21,4 0,0 1,8 0,6 100 (168)
Secundaria superior 36,2 48,3 11,0 1,4 3,1 0,0 100 (290)
FP de grado superior 30,7 53,2 13,0 0,0 1,7 1,3 100 (231)
Universidad 32,6 54,1 11,7 0,5 0,9 0,2 100 (579)

Situación laboral

Ocupados/as 32,7 52,5 12,7 0,5 1,3 0,3 100 (1.059)
Parados/as 28,8 48,0 20,6 0,3 2,0 0,3 100 (306)
Jubilados/as  
o pensionistas 37,0 44,5 13,1 1,0 4,2 0,2 100 (497)
Estudiantes 28,7 53,2 10,6 1,1 6,4 0,0 100 (94)
Trabajo doméstico  
no remunerado 36,7 41,3 14,7 1,8 4,6 0,9 100 (109)

Clase social

Clase alta/media-alta 33,1 52,3 12,0 0,7 1,7 0,2 100 (535)
Nuevas clases medias 31,7 52,6 13,5 0,7 1,3 0,2 100 (458)
Viejas clases medias 37,0 39,8 19,3 0,4 3,5 0,0 100 (254)
Obreros/as  
cualificados/as	 33,3	 48,4	 13,8	 0,8	 3,2	 0,6	 100	 (529)
Obreros/as  
no	cualificados/as	 30,5	 50,8	 14,8 0,0 3,8 0,0 100 (236)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
Nota:	Esta	pregunta	procede	de	un	filtro.	Responden	solo	quienes	opinan	que	sí	hay	que	reformar	la	Constitución.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S9. Tipo de reforma que habría que hacer en la Constitución española
¿Qué tipo de reforma piensa Ud. que habría que hacer en estos momentos de la Constitución 
de 1978: una pequeña reforma en cuestiones concretas, una reforma importante o una refor-
ma casi total de la Constitución de 1978?

   Una reforma (NO LEER)*     
   casi total de la  Depende de las (NO LEER)*  
 Una pequeña Una reforma Constitución circunstancias No lo sabe, 
 reforma importante de 1978 políticas tiene dudas N.C. Total (n)

Total 33,2 49,3 14,0 0,7 2,5 0,3 100 (2.069)

Ideología

Izquierda 1-2 12,2 59,2 27,8 0,0 0,8 0,0 100 (245)
3-4 29,9 54,3 12,2 0,2 3,2 0,3 100 (623)
5 37,3 47,6 12,4 0,4 1,6 0,6 100 (490)
6 56,7 37,4 3,4 1,5 1,0 0,0 100 (203)
7-8 45,4 39,1 9,2 2,9 3,4 0,0 100 (174)
Derecha 9-10 53,8 33,3 10,3 0,0 2,6 0,0 100 (39)
N.S. 22,0 50,6 20,2 0,6 6,0 0,6 100 (168)
N.C. 28,3 49,6 18,1 1,6 2,4 0,0 100 (127)

Recuerdo de voto

PP 52,0 35,0 7,5 2,0 3,6 0,0 100 (306)
PSOE 39,7 50,0 7,0 0,2 3,1 0,0 100 (416)
Unidos Podemos 20,9 59,4 18,4 0,0 0,9 0,4 100 (234)
Ciudadanos 47,1 44,2 6,7 0,5 1,0 0,5 100 (208)
Otros partidos 13,2 52,1 32,5 0,3 1,6 0,3 100 (311)
No tenía edad 30,6 53,2 12,9 0,0 3,2 0,0 100 (62)
En blanco 25,9 61,1 9,3 0,0 3,7 0,0 100 (54)
No votó 28,9 51,8 16,1 0,0 2,9 0,4 100 (280)
No recuerda 25,0 52,8 16,7 2,8 1,4 1,4 100 (72)
N.C. 34,1 50,4 7,3 2,4 4,9 0,8 100 (123)

Religión

Creyente practicante 40,5 41,8 11,4 1,3 5,1 0,0 100 (158)
Creyente no practicante 38,4 46,6 11,1 0,9 2,9 0,2 100 (1.154)
Ateo/a, no creyente 22,6 55,7 19,3 0,3 1,6 0,4 100 (680)
N.C. 33,8 49,4 15,6 0,0 0,0 1,3 100 (77)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 34,6 47,1 13,5 0,5 3,8 0,5 100 (416)
Ciudad mediana 32,8 48,6 15,4 0,5 2,8 0,0 100 (800)
Ciudad grande 35,2 49,1 12,3 1,3 1,7 0,5 100 (634)
Gran núcleo urbano 26,5 57,1 14,6 0,0 1,4 0,5 100 (219)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
Nota:	Esta	pregunta	procede	de	un	filtro.	Responden	solo	quienes	opinan	que	sí	hay	que	reformar	la	Constitución.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla S10. Sentimiento de orgullo de los/as españoles/as por el proceso de la transición a 
la democracia
Cuarenta años después de aprobarse nuestra Constitución, ¿cree Ud. que la forma en que 
se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo para 
los/as españoles/as?

 Sí No N.S. N.C. Total (n)

 67,3 22,0 10,0 0,7 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S11. Sentimiento de orgullo de los/as españoles/as por el proceso de la transición a la 
democracia
Cuarenta años después de aprobarse nuestra Constitución, ¿cree Ud. que la forma en que 
se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo para 
los/as españoles/as?

 Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 67,3 22,0 10,0 0,7 100 (2.972)

Sexo

Hombre 69,2 23,0 7,1 0,8 100 (1.437)
Mujer 65,5 21,1 12,8 0,7 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 49,8 28,3 21,1 0,8 100 (237)
De 25 a 34 56,5 29,4 13,8 0,3 100 (377)
De 35 a 44 63,8 24,5 10,9 0,9 100 (580)
De 45 a 54 70,1 22,7 6,5 0,7 100 (581)
De 55 a 64 72,0 19,8 7,2 1,1 100 (460)
65 años o más 76,0 15,1 8,4 0,5 100 (737)

Estado civil

Casado/a 73,0 18,4 7,9 0,7 100 (1.556)
Soltero/a 54,7 30,8 13,7 0,9 100 (936)
Viudo/a 75,1 13,2 11,7 0,0 100 (257)
Separado/a 66,7 24,4 7,7 1,3 100 (78)
Divorciado/a 73,8 19,1 6,4 0,7 100 (141)

Educación

Primaria o menos 72,7 16,0 11,1 0,2 100 (611)
Secundaria inicial 68,4 19,4 11,8 0,4 100 (705)
FP de grado medio 56,1 29,0 14,5 0,5 100 (221)
Secundaria superior 69,4 20,5 9,2 0,9 100 (425)
FP de grado superior 63,1 29,0 7,6 0,3 100 (290)
Universidad 65,5 25,6 7,4 1,4 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 66,0 23,1 10,1 0,8 100 (1.419)
Parados/as 60,3 26,4 12,8 0,5 100 (413)
Jubilados/as o pensionistas 74,5 18,1 6,8 0,6 100 (803)
Estudiantes 54,1 31,1 14,1 0,7 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 71,9 14,8 12,2 1,0 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 67,7 24,0 7,6 0,7 100 (674)
Nuevas clases medias 66,5 24,6 8,1 0,8 100 (627)
Viejas clases medias 70,5 17,4 11,1 1,0 100 (413)
Obreros/as	cualificados/as	 67,3	 22,4	 9,8	 0,5	 100	 (817)
Obreros/as	no	cualificados/as	 64,4	 19,6 15,7 0,3 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.



n  ANUARIO CIS 2018

14

Tabla S12. Sentimiento de orgullo de los/as españoles/as por el proceso de la transición a 
la democracia
Cuarenta años después de aprobarse nuestra Constitución, ¿cree Ud. que la forma en que 
se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo para 
los/as españoles/as?

 Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 67,3 22,0 10,0 0,7 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 39,1 54,4 5,5 1,1 100 (274)
3-4 66,4 23,3 9,6 0,6 100 (789)
5 71,3 21,0 7,6 0,1 100 (700)
6 82,7 6,8 9,8 0,7 100 (307)
7-8 81,4 10,9 7,1 0,6 100 (311)
Derecha 9-10 81,8 12,1 6,1 0,0 100 (66)
N.S. 56,9 20,5 21,7 0,9 100 (327)
N.C. 61,6 22,2 13,6 2,5 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 85,0 8,7 6,1 0,2 100 (574)
PSOE 80,3 12,0 7,4 0,3 100 (594)
Unidos Podemos 50,8 39,7 8,0 1,5 100 (262)
Ciudadanos 78,5 11,7 9,4 0,4 100 (265)
Otros partidos 37,5 53,1 8,2 1,1 100 (352)
No tenía edad 57,9 24,2 16,8 1,1 100 (95)
En blanco 65,3 25,0 9,7 0,0 100 (72)
No votó 57,9 24,9 16,7 0,5 100 (430)
No recuerda 50,9 28,9 19,3 0,9 100 (114)
N.C. 71,4 14,6 11,7 2,4 100 (206)

Religión

Creyente practicante 80,3 9,7 9,4 0,6 100 (319)
Creyente no practicante 71,9 17,2 10,5 0,3 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 52,3 37,1 9,6 1,0 100 (800)
N.C. 63,6 25,0 5,7 5,7 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 68,7 20,1 10,0 1,2 100 (648)
Ciudad mediana 66,9 21,9 11,1 0,1 100 (1.140)
Ciudad grande 69,9 19,8 9,7 0,7 100 (886)
Gran núcleo urbano 57,7 33,2 7,0 2,0 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S13. Grado de satisfacción con el funcionamiento de la democracia en España
En conjunto, ¿está Ud muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco o nada satisfecho/a con 
la forma en que funciona la democracia en España?

 Muy Bastante Poco Nada  
 satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

 4,6 38,0 42,5 12,3 2,1 0,4 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S14. Grado de satisfacción con el funcionamiento de la democracia en España
En conjunto, ¿está Ud muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco o nada satisfecho/a con 
la forma en que funciona la democracia en España?

 Muy Bastante Poco Nada  
 satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 4,6 38,0 42,5 12,3 2,1 0,4 100 (2.972)

Sexo

Hombre 5,4 38,3 41,6 12,7 1,5 0,3 100 (1.437)
Mujer 3,9 37,7 43,3 11,9 2,7 0,5 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 3,4 34,2 46,8 13,5 2,1 0,0 100 (237)
De 25 a 34 2,7 32,9 48,3 14,6 1,6 0,0 100 (377)
De 35 a 44 4,5 36,7 46,2 12,1 0,5 0,0 100 (580)
De 45 a 54 3,8 41,1 39,1 14,3 1,2 0,5 100 (581)
De 55 a 64 3,9 37,4 44,3 12,2 2,0 0,2 100 (460)
65 años o más 7,3 40,7 36,8 9,5 4,5 1,2 100 (737)

Estado civil

Casado/a 5,0 40,7 40,9 10,7 2,1 0,6 100 (1.556)
Soltero/a 3,3 33,0 47,0 15,1 1,6 0,0 100 (936)
Viudo/a 7,8 41,2 35,4 9,7 5,1 0,8 100 (257)
Separado/a 3,8 30,8 50,0 15,4 0,0 0,0 100 (78)
Divorciado/a 4,3 39,0 39,0 14,9 1,4 1,4 100 (141)

Educación

Primaria o menos 6,5 40,6 38,1 9,5 4,9 0,3 100 (611)
Secundaria inicial 3,7 33,8 44,1 15,9 2,1 0,4 100 (705)
FP de grado medio 0,9 33,0 50,7 13,6 1,4 0,5 100 (221)
Secundaria superior 5,2 39,5 41,9 11,5 1,2 0,7 100 (425)
FP de grado superior 4,5 35,2 45,5 12,4 2,1 0,3 100 (290)
Universidad 4,9 41,7 41,3 11,2 0,4 0,4 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 3,6 39,0 43,3 12,5 1,5 0,2 100 (1.419)
Parados/as 4,4 32,7 45,3 16,2 1,2 0,2 100 (413)
Jubilados/as o pensionistas 6,6 38,6 40,0 10,5 3,5 0,9 100 (803)
Estudiantes 3,7 34,8 50,4 11,1 0,0 0,0 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 5,6 41,8 35,7 11,2 4,6 1,0 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 5,8 42,4 39,3 11,3 0,9 0,3 100 (674)
Nuevas clases medias 3,5 34,0 48,2 12,6 1,4 0,3 100 (627)
Viejas clases medias 6,8 37,0 38,0 13,6 3,6 1,0 100 (413)
Obreros/as	cualificados/as	 3,8	 38,2	 44,4	 11,6	 1,7	 0,2	 100	 (817)
Obreros/as	no	cualificados/as	 4,1	 37,3	 39,5	 14,4	 3,9	 0,8	 100	 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S15. Grado de satisfacción con el funcionamiento de la democracia en España
En conjunto, ¿está Ud muy satisfecho/a, bastante satisfecho/a, poco o nada satisfecho/a con 
la forma en que funciona la democracia en España?

 Muy Bastante Poco Nada  
 satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 4,6 38,0 42,5 12,3 2,1 0,4 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 1,5 18,6 48,2 30,7 0,7 0,4 100 (274)
3-4 4,1 40,2 43,7 10,0 1,9 0,1 100 (789)
5 4,6 36,9 46,4 11,1 0,9 0,1 100 (700)
6 8,1 51,8 32,9 5,5 0,7 1,0 100 (307)
7-8 7,7 46,0 37,9 5,1 2,3 1,0 100 (311)
Derecha 9-10 9,1 37,9 40,9 12,1 0,0 0,0 100 (66)
N.S. 1,8 36,1 39,4 14,7 7,6 0,3 100 (327)
N.C. 4,5 29,3 43,4 18,2 3,0 1,5 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 9,4 45,8 36,1 6,1 1,6 1,0 100 (574)
PSOE 6,7 48,5 36,9 5,2 2,4 0,3 100 (594)
Unidos Podemos 0,8 30,5 55,0 12,2 1,1 0,4 100 (262)
Ciudadanos 3,8 45,3 44,2 5,3 1,1 0,4 100 (265)
Otros partidos 0,9 19,0 48,6 31,0 0,6 0,0 100 (352)
No tenía edad 5,3 35,8 44,2 12,6 2,1 0,0 100 (95)
En blanco 5,6 22,2 55,6 13,9 2,8 0,0 100 (72)
No votó 2,3 34,2 41,2 19,3 2,8 0,2 100 (430)
No recuerda 2,6 28,1 45,6 18,4 5,3 0,0 100 (114)
N.C. 3,4 37,9 43,7 9,2 4,9 1,0 100 (206)

Religión

Creyente practicante 8,5 44,5 34,5 8,2 3,4 0,9 100 (319)
Creyente no practicante 5,0 40,4 41,4 10,3 2,5 0,3 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 2,6 30,3 48,3 17,9 0,9 0,1 100 (800)
N.C. 1,1 36,4 40,9 17,0 1,1 3,4 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 4,2 36,0 44,6 11,1 3,7 0,5 100 (648)
Ciudad mediana 4,6 37,5 43,2 12,8 1,8 0,2 100 (1.140)
Ciudad grande 5,6 40,3 40,3 11,6 1,6 0,6 100 (886)
Gran núcleo urbano 2,7 37,6 41,9 15,1 1,7 1,0 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S16. Régimen político preferido
Ahora vamos a hablar sobre distintos tipos de regímenes políticos. Me gustaría que me dijera 
con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo.

 La democracia En algunas   
 es preferible  circunstancias,  Para personas 
 a cualquier  un régimen autoritario como Ud.,  
 otra forma puede ser preferible  da igual un 
 de gobierno a un sistema democrático régimen que otro N.S. N.C. Total (n)

 85,8 5,0 6,2 2,1 1,0 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S17. Régimen político preferido
Ahora vamos a hablar sobre distintos tipos de regímenes políticos. Me gustaría que me dijera 
con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo.

 La democracia En algunas   
 es preferible  circunstancias,  Para personas 
 a cualquier  un régimen autoritario como Ud.,  
 otra forma puede ser preferible  da igual un 
 de gobierno a un sistema democrático régimen que otro N.S. N.C. Total (n)

Total 85,8 5,0 6,2 2,1 1,0 100 (2.972)

Sexo

Hombre 85,9 5,8 5,4 1,7 1,3 100 (1.437)
Mujer 85,7 4,3 6,9 2,5 0,7 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 80,2 6,3 8,9 3,8 0,8 100 (237)
De 25 a 34 82,8 4,8 7,7 2,9 1,9 100 (377)
De 35 a 44 84,1 5,3 8,1 1,6 0,9 100 (580)
De 45 a 54 87,1 4,8 6,2 1,4 0,5 100 (581)
De 55 a 64 88,5 4,8 4,3 0,7 1,7 100 (460)
65 años o más 87,7 4,7 4,1 3,0 0,5 100 (737)

Estado civil

Casado/a 87,3 4,7 5,8 1,7 0,5 100 (1.556)
Soltero/a 83,2 5,1 7,2 2,7 1,8 100 (936)
Viudo/a 84,8 6,6 4,7 3,1 0,8 100 (257)
Separado/a 83,3 3,8 10,3 1,3 1,3 100 (78)
Divorciado/a 88,7 5,7 4,3 0,7 0,7 100 (141)

Educación

Primaria o menos 83,0 5,7 6,9 3,9 0,5 100 (611)
Secundaria inicial 79,3 7,1 9,8 2,6 1,3 100 (705)
FP de grado medio 82,8 4,5 9,0 1,4 2,3 100 (221)
Secundaria superior 89,6 4,0 4,5 1,2 0,7 100 (425)
FP de grado superior 85,2 6,2 6,6 1,7 0,3 100 (290)
Universidad 93,7 2,5 1,8 0,8 1,1 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 86,8 4,4 6,2 1,6 1,0 100 (1.419)
Parados/as 80,6 5,6 8,7 4,1 1,0 100 (413)
Jubilados/as  
o pensionistas 87,8 5,4 3,9 2,1 0,9 100 (803)
Estudiantes 85,9 5,9 6,7 0,0 1,5 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 82,1 5,1 9,7 2,0 1,0 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 92,4 3,0 1,8 1,5 1,3 100 (674)
Nuevas clases medias 88,2 3,8 6,1 1,1 0,8 100 (627)
Viejas clases medias 83,5 5,8 7,7 2,2 0,7 100 (413)
Obreros/as  
cualificados/as	 81,9	 6,1	 8,2	 2,8	 1,0	 100	 (817)
Obreros/as  
no	cualificados/as	 80,1	 6,9	 8,6	 3,6	 0,8	 100	 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S18. Régimen político preferido
Ahora vamos a hablar sobre distintos tipos de regímenes políticos. Me gustaría que me dijera 
con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo.

 La democracia En algunas   
 es preferible  circunstancias,  Para personas 
 a cualquier  un régimen autoritario como Ud.,  
 otra forma puede ser preferible  da igual un 
 de gobierno a un sistema democrático régimen que otro N.S. N.C. Total (n)

Total 85,8 5,0 6,2 2,1 1,0 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 89,1 2,6 5,5 0,0 2,9 100 (274)
3-4 93,0 2,7 3,2 0,6 0,5 100 (789)
5 86,9 3,7 6,6 1,9 1,0 100 (700)
6 88,6 5,2 4,6 1,6 0,0 100 (307)
7-8 83,0 10,6 4,2 1,0 1,3 100 (311)
Derecha 9-10 59,1 21,2 13,6 3,0 3,0 100 (66)
N.S. 73,1 6,7 12,2 8,0 0,0 100 (327)
N.C. 78,3 5,1 10,6 4,0 2,0 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 82,8 8,7 5,6 2,1 0,9 100 (574)
PSOE 91,2 3,4 3,7 1,3 0,3 100 (594)
Unidos Podemos 90,8 3,4 3,8 0,0 1,9 100 (262)
Ciudadanos 88,3 3,8 6,8 0,8 0,4 100 (265)
Otros partidos 90,9 2,3 3,7 1,4 1,7 100 (352)
No tenía edad 77,9 5,3 13,7 2,1 1,1 100 (95)
En blanco 83,3 4,2 9,7 0,0 2,8 100 (72)
No votó 78,8 7,4 8,6 4,0 1,2 100 (430)
No recuerda 75,4 7,9 10,5 6,1 0,0 100 (114)
N.C. 85,0 1,5 8,3 4,4 1,0 100 (206)

Religión

Creyente practicante 81,5 7,2 8,2 3,1 0,0 100 (319)
Creyente no practicante 86,1 4,9 5,7 2,3 1,0 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 86,6 4,6 6,8 1,1 0,9 100 (800)
N.C. 86,4 2,3 3,4 2,3 5,7 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 83,2 5,2 8,0 2,3 1,2 100 (648)
Ciudad mediana 84,4 5,4 6,5 2,7 1,1 100 (1.140)
Ciudad grande 87,2 5,6 5,2 1,4 0,6 100 (886)
Gran núcleo urbano 92,3 1,3 3,7 1,3 1,3 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S19. Valoración de la importancia de los temas tratados en el Congreso y el Senado
Hablando de la actuación del Parlamento español ¿cree Ud. que en el Parlamento se discu-
ten los problemas que realmente preocupan a los/as españoles/as o que prestan demasiada 
atención a problemas de poca importancia?

 Discuten los problemas Prestan demasiada  
 que realmente preocupan  atención a problemas 
 a los/as españoles/as de poca importancia N.S. N.C. Total (n)

 14,0 75,9 8,7 1,4 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S20. Valoración de la importancia de los temas tratados en el Congreso y el Senado
Hablando de la actuación del Parlamento español ¿cree Ud. que en el Parlamento se discu-
ten los problemas que realmente preocupan a los/as españoles/as o que prestan demasiada 
atención a problemas de poca importancia?

 Discuten los problemas Prestan demasiada  
 que realmente preocupan  atención a problemas 
 a los/as españoles/as de poca importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 14,0 75,9 8,7 1,4 100 (2.972)

Sexo

Hombre 14,5 76,0 7,9 1,6 100 (1.437)
Mujer 13,5 75,8 9,4 1,2 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 10,5 80,2 8,0 1,3 100 (237)
De 25 a 34 10,6 80,4 7,4 1,6 100 (377)
De 35 a 44 14,7 78,1 6,0 1,2 100 (580)
De 45 a 54 15,7 75,7 6,7 1,9 100 (581)
De 55 a 64 14,1 78,0 6,3 1,5 100 (460)
65 años o más 14,8 69,3 14,8 1,1 100 (737)

Estado civil

Casado/a 15,4 74,7 8,6 1,2 100 (1.556)
Soltero/a 12,1 78,8 7,6 1,5 100 (936)
Viudo/a 16,0 66,9 16,0 1,2 100 (257)
Separado/a 5,1 87,2 6,4 1,3 100 (78)
Divorciado/a 11,3 80,1 5,0 3,5 100 (141)

Educación

Primaria o menos 14,4 69,1 15,9 0,7 100 (611)
Secundaria inicial 12,5 79,7 7,1 0,7 100 (705)
FP de grado medio 8,6 83,3 7,2 0,9 100 (221)
Secundaria superior 14,8 76,5 6,8 1,9 100 (425)
FP de grado superior 15,9 76,9 6,6 0,7 100 (290)
Universidad 15,5 74,9 6,6 2,9 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 14,6 76,7 6,7 2,0 100 (1.419)
Parados/as 13,1 78,7 7,5 0,7 100 (413)
Jubilados/as  
o pensionistas 14,3 72,6 12,1 1,0 100 (803)
Estudiantes 7,4 87,4 5,2 0,0 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 13,8 70,4 14,8 1,0 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 15,6 73,6 7,6 3,3 100 (674)
Nuevas clases medias 12,4 79,7 6,7 1,1 100 (627)
Viejas clases medias 14,8 74,3 9,9 1,0 100 (413)
Obreros/as  
cualificados/as	 13,5	 77,4	 8,4	 0,7	 100	 (817)
Obreros/as  
no	cualificados/as	 13,8	 72,9	 12,7	 0,6	 100	 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S21. Valoración de la importancia de los temas tratados en el Congreso y el Senado
Hablando de la actuación del Parlamento español ¿cree Ud. que en el Parlamento se discu-
ten los problemas que realmente preocupan a los/as españoles/as o que prestan demasiada 
atención a problemas de poca importancia?

 Discuten los problemas Prestan demasiada  
 que realmente preocupan  atención a problemas 
 a los/as españoles/as de poca importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 14,0 75,9 8,7 1,4 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 14,6 78,1 4,7 2,6 100 (274)
3-4 14,6 75,7 8,4 1,4 100 (789)
5 14,7 77,7 6,3 1,3 100 (700)
6 17,9 73,9 7,2 1,0 100 (307)
7-8 14,5 75,2 7,4 2,9 100 (311)
Derecha 9-10 10,6 77,3 12,1 0,0 100 (66)
N.S. 8,3 74,6 16,8 0,3 100 (327)
N.C. 11,6 73,2 14,1 1,0 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 12,9 77,5 8,0 1,6 100 (574)
PSOE 16,0 72,9 10,6 0,5 100 (594)
Unidos Podemos 13,4 79,8 6,1 0,8 100 (262)
Ciudadanos 13,2 80,4 5,3 1,1 100 (265)
Otros partidos 15,6 77,0 4,8 2,6 100 (352)
No tenía edad 10,5 78,9 9,5 1,1 100 (95)
En blanco 13,9 79,2 4,2 2,8 100 (72)
No votó 13,3 73,3 12,1 1,4 100 (430)
No recuerda 11,4 70,2 15,8 2,6 100 (114)
N.C. 14,6 73,8 9,7 1,9 100 (206)

Religión

Creyente practicante 14,1 69,0 15,0 1,9 100 (319)
Creyente no practicante 14,1 76,5 8,7 0,7 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 13,6 78,3 6,3 1,9 100 (800)
N.C. 14,8 67,0 9,1 9,1 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 13,7 75,3 9,9 1,1 100 (648)
Ciudad mediana 12,6 77,5 8,3 1,5 100 (1.140)
Ciudad grande 15,1 74,5 9,1 1,2 100 (886)
Gran núcleo urbano 16,1 75,2 6,4 2,3 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S22. Grado de satisfacción con el funcionamiento del Parlamento
Y en conjunto, ¿se siente Ud. muy satisfecho/a, satisfecho/a, insatisfecho/a o nada satisfe-
cho/a con el funcionamiento del Parlamento español?

 Muy   Nada  
 satisfecho/a Satisfecho/a Insatisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

 0,5 20,3 53,5 17,6 7,3 0,8 100 (2.972)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S23. Grado de satisfacción con el funcionamiento del Parlamento
Y en conjunto, ¿se siente Ud. muy satisfecho/a, satisfecho/a, insatisfecho/a o muy insatisfe-
cho/a con el funcionamiento del Parlamento español?

 Muy   Nada  
 satisfecho/a Satisfecho/a Insatisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 0,5 20,3 53,5 17,6 7,3 0,8 100 (2.972)

Sexo

Hombre 0,6 21,6 52,5 19,6 5,0 0,6 100 (1.437)
Mujer 0,3 19,1 54,5 15,6 9,5 1,0 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 0,8 16,9 57,0 16,9 8,0 0,4 100 (237)
De 25 a 34 0,3 13,8 57,8 22,8 4,2 1,1 100 (377)
De 35 a 44 0,2 18,1 55,2 20,7 5,3 0,5 100 (580)
De 45 a 54 0,2 22,2 52,0 20,1 4,6 0,9 100 (581)
De 55 a 64 0,2 19,6 59,8 15,4 4,8 0,2 100 (460)
65 años o más 1,1 25,5 46,1 11,9 14,0 1,4 100 (737)

Estado civil

Casado/a 0,5 21,9 54,0 16,3 6,6 0,7 100 (1.556)
Soltero/a 0,5 17,3 53,5 22,1 5,9 0,6 100 (936)
Viudo/a 0,4 26,5 42,8 10,1 18,3 1,9 100 (257)
Separado/a 0,0 9,0 65,4 16,7 9,0 0,0 100 (78)
Divorciado/a 0,0 17,7 61,7 15,6 3,5 1,4 100 (141)

Educación

Primaria o menos 0,7 23,9 45,2 14,1 15,2 1,0 100 (611)
Secundaria inicial 0,4 16,5 55,9 20,1 6,2 0,9 100 (705)
FP de grado medio 0,0 18,1 57,5 18,1 5,9 0,5 100 (221)
Secundaria superior 0,9 23,3 51,5 16,9 6,4 0,9 100 (425)
FP de grado superior 0,7 17,6 58,3 19,0 3,8 0,7 100 (290)
Universidad 0,1 21,3 56,4 17,5 4,1 0,6 100 (714)

Situación laboral

Ocupados/as 0,2 19,0 55,3 19,3 5,2 1,0 100 (1.419)
Parados/as 0,0 17,2 58,8 18,9 5,1 0,0 100 (413)
Jubilados/as o pensionistas 1,1 23,7 48,4 14,6 11,1 1,1 100 (803)
Estudiantes 1,5 17,0 55,6 19,3 6,7 0,0 100 (135)
Trabajo doméstico  
no remunerado 0,0 25,0 49,0 12,8 12,8 0,5 100 (196)

Clase social

Clase alta/media-alta 0,6 22,0 55,6 16,9 4,6 0,3 100 (674)
Nuevas clases medias 0,3 16,1 58,2 19,5 4,8 1,1 100 (627)
Viejas clases medias 1,0 24,5 41,6 17,7 13,3 1,9 100 (413)
Obreros/as	cualificados/as	 0,5	 20,0	 53,6	 17,7	 7,6	 0,6	 100	 (817)
Obreros/as	no	cualificados/as	 0,0	 20,4	 54,1	 15,7	 9,4	 0,3	 100	 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.
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Tabla S24. Grado de satisfacción con el funcionamiento del Parlamento
Y en conjunto, ¿se siente Ud. muy satisfecho/a, satisfecho/a, insatisfecho/a o muy insatisfe-
cho/a con el funcionamiento del Parlamento español?

 Muy   Nada  
 satisfecho/a Satisfecho/a Insatisfecho/a satisfecho/a N.S. N.C. Total (n)

Total 0,5 20,3 53,5 17,6 7,3 0,8 100 (2.972)

Ideología

Izquierda 1-2 0,4 13,5 54,4 29,6 1,8 0,4 100 (274)
3-4 0,3 22,3 56,1 15,1 5,7 0,5 100 (789)
5 0,6 18,6 56,0 19,1 5,1 0,6 100 (700)
6 1,0 27,7 54,7 9,8 6,2 0,7 100 (307)
7-8 1,0 23,5 53,7 14,8 6,4 0,6 100 (311)
Derecha 9-10 0,0 30,3 45,5 13,6 9,1 1,5 100 (66)
N.S. 0,3 16,8 44,6 18,7 18,0 1,5 100 (327)
N.C. 0,0 14,1 48,0 21,2 14,1 2,5 100 (198)

Recuerdo de voto

PP 0,7 24,6 51,9 12,9 8,7 1,2 100 (574)
PSOE 1,0 26,6 54,4 10,1 7,1 0,8 100 (594)
Unidos Podemos 0,0 16,8 58,0 21,0 3,8 0,4 100 (262)
Ciudadanos 0,4 20,8 59,2 15,5 3,4 0,8 100 (265)
Otros partidos 0,0 11,6 54,8 31,0 2,3 0,3 100 (352)
No tenía edad 0,0 23,2 49,5 16,8 10,5 0,0 100 (95)
En blanco 0,0 9,7 62,5 20,8 5,6 1,4 100 (72)
No votó 0,0 17,4 49,3 21,6 10,9 0,7 100 (430)
No recuerda 0,0 13,2 44,7 27,2 14,9 0,0 100 (114)
N.C. 1,5 21,4 51,9 13,1 10,2 1,9 100 (206)

Religión

Creyente practicante 0,3 26,3 46,1 12,2 13,8 1,3 100 (319)
Creyente no practicante 0,6 20,8 54,2 16,0 7,6 0,8 100 (1.765)
Ateo/a, no creyente 0,4 17,8 53,5 23,4 4,6 0,4 100 (800)
N.C. 0,0 12,5 65,9 15,9 3,4 2,3 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 0,6 17,6 54,5 16,0 9,6 1,7 100 (648)
Ciudad mediana 0,4 20,5 53,9 18,4 6,3 0,4 100 (1.140)
Ciudad grande 0,6 22,2 50,6 17,6 8,5 0,6 100 (886)
Gran núcleo urbano 0,0 19,8 58,7 17,4 3,0 1,0 100 (298)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2018, estudio 3.223.


